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INTRO

KYRKOHERDENS BETRAKTELSE

Kära bröder och systrar, 
idag när du läser detta har fastan 
förlupit under 40 dagar, kanske har 
du kommit Gud, dig själv och din med-
människa närmare? 

Kanske har du upptäckt den rika gåva det 

innebär att fasta, avstå från sitt eget per-

spektiv till förmån för någon annan. Kanske 

har du då upptäckt att den där personen 

som du inte gillade är rätt ok. Att ha det 

här lite barnlika perspektivet, nyfikenhet 

på den andra, kan öppna nya dörrar, även i 

gammla relationer. 

Vad fastan också vill ge oss är den bak-

grund och upptakt till det största mysteriet 

som kyrkan kan erbjuda dig som troende, 

nämligen uppståndelsen från de döda. Det 

är så obegripligt för vårt förstånd att det 

delar mänskligheten i två. De som inte tror 

och de som tror. Frågan blir då vad det 

är som gör att jag faktiskt kan tro på det 

som strider mot sunt förnuft och beprövad 

vetenskap? Jo, det är vår andliga förmåga 

som har överlevt och stärkts, trots många 

försök att förminska och påstå att det inte 

är sant. Sedan 1500-talet och framåt med 

en peak under 1950 talet, i alla fall i Sverige 

(Hedenius-striden i DN, för er som minns 

detta), har detta pågått. Kanske ännu läng-

re…

Tron är den sida hos människan som gör 

att vi mognar och blir hela människor det 

vill säga om vi tillåter att den andliga sidan 

också obarmhärtigt tar död på vårt själv-

fixerade perspektiv och vi låter oss se uti-

från det så kallade ”Big Picture”, det större 

perspektivet på verkligheten. Det man kan-

ske inte alltid tänker på är att det andliga 

trosperspektivet, har ett syfte att föra oss 

människor till sanning och ljus. Det i sin tur 

skänker hopp och framtidstro. För om man 

tror på uppståndelsen så tror man också 

att för Gud är allting möjligt. Det innebär 

att för mig som en liten människa att jag är 

buren av något större och starkare än jag 

själv. I det kan jag då vila och hämta kraft 

för att leva i denna uppståndelses tid. 

Frid och allt gott!

Kyrkoherde Gunnar Pelinka
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INTRO

ORDFÖRANDES REFLEKTION

För många år sedan vred och vände 
jag här semantiskt på begreppen tro, 
förtroende tilltro och självförtroende 
i församlingssammanhanget – mer än 
rent teologiskt. Med tanke på att tron 
-  enligt Luther, är A och O, så kan jag 
nog fortfarande ta rygg på detta i för-
vissning om att även tron på varandra 
är grunden för frivilligarbete inom och 
utom församlingen.

Med tilltro till och förtroende för varandra 

när vi gemensamt utför något som skapar 

värde för andra, uppnår vi så mycket mer 

än enskild prestation och mår oftast bra 

mycket bättre därtill. Med modern teknik 

är det möjligt att lösa uppgifter i den egna 

kammaren för andras nytta och det kan 

ju både vara effektivt och bra för en del. 

Tyvärr tar det dock mycket mer tid att den 

vägen bygga förtroende och tilltro, då den 

sociala komponenten – umgänge, komm-

mer klart till korta. 

Vår församling erbjuder därför verksam-

heter som för oss tillsammans även rent 

fysiskt. Gudstjänster – kyrkans kärnverk-

samhet och puls, kör, verksamhetsgrup-

per av allehanda slag, högtidsdagar och 

marknader är i nuläget exempel på detta. 

Församlingen är dock öppen för idéer och 

uppslag till nya kompletterande verksam-

heter som för människor samman i vår 

församling. Har du tankar i den riktningen 

– och kanske även kan leda verksamhet, 

ta gärna kontakt med kyrkoherde Gunnar 

eller undertecknad. 

Givetvis gäller detta inte bara ny verksam-

het, utan vill du engagera dig i befintlig 

verksamhet är du precis lika välkommen. 

Titta gärna i kalendariet och följ veckobre-

ven för att se vad som händer i försam-

lingen. 

Jag vill här passa på att från kyrkorådet 

framföra ett stort och varmt tack till alla 

er som engagerar er – arbetar och/eller 

leder, församlingens verksamheter. 

Fortsatt god läsning av Wienbladet och 

tack till redaktionen som skapat ännu ett 

intressant nummer av denna publikation!

Peter Ahlfont

Ordförande i kyrkorådet    



WIENBLADET

4

MÖTEN OCH MÄNNISKOR

Jag och Anders Nilsson har stämt träff 
med Susanne Hiort, rektor på svens-
ka skolan i Wien, på Café Friedl i 19. 
Bezirk i Wien. Caféet ligger inte långt 
ifrån Svenska skolan, där Susanne 
jobbar som rektor. Det är fullsatt och 
Susanne går fram och hälsar på några 
föräldrar som även de stämt träff där. 
Det är en utav de första soliga dagarna det 

här året, men än har de inte öppnat ute-

serveringen.

Det var 2002 som Susanne kom till Wien. 

Hennes man hade blivit erbjuden ett jobb 

på IKEA i Slovakien men eftersom det lan-

det var ganska tillstängt på den tiden och 

inte tillhörde EU, bestämde de sig för att 

bosätta sig i Wien. Deras son, Rasmus var 

då 9 år och behövde en bra skola att gå i. 

Det var så de kom i kontakt med Svenska 

skolan. Susanne är utbildad förskollärare 

och när de tittade på skolan, visade det sig 

att det fanns ett jobb ledigt. Den dåvarande 

rektorn erbjöd Susanne tjänsten och hon 

tackade ja. Så kom det sig att hon började 

arbeta som förskollärare på skolan. Det är 

nog en av anledningarna till varför familjen 

stannade. Susanne berättar att det skulle 

ha varit svårt för henne att inte få yrkes-

arbeta alls. Familjen hittade ett boende inte 

långt ifrån skolan och de gjorde sig snart 

hemmastadda. 

Hennes son gick de första åren i Svenska 

skolan men bytte senare till American 

International school, som ligger i närhe-

SUSANNE HIORT ten. Susanne berättar att de är många 

barn som byter skola efter årskurs fyra. 

Det är då man i den österrikiska skolan väl-

jer skolform. Svenska skolan har så kallad 

Öffentlichkeitsrecht, det är ett bevis från 

Bildungsdirektion i Wien på hög utbild-

ningskvalité vilket gör att eleverna kan 

fortsätta i det österrikiska skolsystemet. 

På så sätt får de elever som ska fortsät-

ta någon annanstans även betyg. Ska de 

fortsätta i en österrikisk skola måste de 

kunna tyska och det är rätt tufft för dem 

i början. Svenska skolan vill ge barnen en 

trygg start i skolan och följer det svenska 

skolsystemet, vilket innebär att elever-

na inte ges betyg utan man har skriftliga 

omdömen och regelbundna utvecklings-

samtal tillsammans med eleverna och deras 

vårdnadshavare. Den fina slogan; ”Trygga 

barn tar stora steg ut i livet” är något som 

genomsyrar skolan.

Förskolan som heter Lönneberga är bil-

ingual och där jobbar även en tysktalande 

förskollärare. Susanne berättar att den bli-

vit väldigt populär även bland ickesvenska 

familjer. De är många som gillar det svenska 

sättet att bedriva förskoleverksamhet med 

färre barn i varje grupp och fler lärare. Alla 

blir sedda och man försöker ge det stöd 

som de behöver. Sedan är omgivningen 

otroligt vacker med en stor trädgård med 

två lekplatser som alla får vistas i. Har man 

gått på förskolan så kan man söka vidare 

och börja i skolan. Det finns även ett sti-

pendium att söka för att man ska kunna 

betala skolavgiften, som är ganska hög. 

I skolan sker undervisningen på svenska, 
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så det måste barnen ha grundläggande 

kunskaper i. I första årskursen har man 

fyra lektioner tyskundervisning i veckan 

men det ökas sista året för de elever som 

ska fortsätta i det österrikiska systemet. 

Skolan följer den svenska läroplanen, så att 

de barn som flyttar tillbaka och fortsätter i 

en svensk skola inte har några problem. Det 

är även flera elever varje år som går vidare 

till de internationella skolorna i Wien vilket 

eleverna är mycket väl förberedda för med 

goda engelska kunskaper.

Susanne läste senare på distans för att bli 

lärare. Hon undervisar i matematik. Förr 

rekryterades skolans rektor och 2 utav 

lärarna ifrån Sverige vartannat år. Det var 

för att hålla sig à jour med Sverige för det 

här var innan Internet hade etablerats. 

2009 skulle det rekryteras en ny rektor 

som emellertid helst skulle vara någon, 

som redan jobbar på skolan. Susanne blev 

tillfrågad och tackade genast ja. Därefter 

genomgick hon svenska Skolverkets rek-

torsutbildning under tre år på distans vid 

Växjö universitet.  Susannes högra hand 

på skolan är Ulrika Göthlin som arbetar 

som administratör och sköter bland annat 

kommunikationen med de österrikiska 

myndigheterna. Det är jätteskönt att det 

är uppdelat så, menar Susanne. Skolan är en 

icke vinstdrivande förening, vilket betyder 

att bidrag och avgiften från vårdnadsha-

varna går tillbaka in i verksamheten. Skolan 

drivs av en styrelse som anställde Susanne 

för att sköta den operativa verksamheten. 

Alla på skolan är lokalanställda. På Svenska 

skolan jobbar 19 personer därav fyra heltid. 

Just nu går det ca 80 barn och elever på 

förskolan och skolan och Susanne räknade 

ut att det finns runt 20 olika nationalite-

ter. Skolan erbjuder även ett fritids som 

har öppet även på sommaren förutom fyra 

veckor. De erbjuder även kompletterande 

svenska för svensktalande barn i internatio-

nella och österrikiska skolor, varje måndag. 

Det finns 13 svenska utlandsskolor i Europa 

och Susanne träffar de andra rektorerna två 

gånger om året. Verksamheten finansieras 

Susanne Hiort framför Svenska skolan i Grinzing
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med avgifter från vårdnadshavarna, bidrag 

från svenska Skolverket och för förskolan 

med bidrag från Magistratet i Wien.

I år firar Svenska skolan 40 år. Susanne 

berättar att skolan i början var inhyst i 

Svenska kyrkan lokaler på Genzgasse. Då 

var den inte så stor som i dag. Jubileet 

ska firas den 28 maj med inbjudna gäster. 

Dagen därpå firas det med sommarfest för 

alla barn och elever plus deras vårdnadsha-

vare. Förberedelserna är i full gång!

Susanne trivs med att vara rektor på 

skolan, men ibland söker hon lugn och 

ro. Tillsammans med sin man spelar hon 

golf på en plats i närheten av Stockerau i 

Niederösterreich, golfen är deras gemen-

samma hobby. Susanne tycker också 

om att besöka marknader till exempel 

Kutschkermarkt eller Yppenplatz med 

Brunnenmarkt. Det är så skönt att sitta ner 

där en lördag, dricka en kopp kaffe och kolla 

på de människor som går förbi.

Susanne har som rektor regelbunden kon-

takt med den Svenska ambassaden och 

Svenska kyrkan. Även med SWEA (Swedish 

Women´s educational Association) , som 

anordnar en skrivartävling på skolan varje 

år. Privat är hon med i SWEAs bokklubb.

När hon åker ”hem” till Sverige så åker 

hon till Älmhult i Småland. Hon försöker 

åka hem lite oftare nu när föräldrarna 

blivit äldre. När de inte åker till Älmhult, 

åker de till Stockholm för att hälsa på 

sonen, som arbetar som fotbollstränare i 

AIK efter har gått på GIH (Gymnastik och 

Idrottshögskolan).

Det var väldigt kul att träffa Susanne, men 

nu måste hon skynda vidare och vi tackar 

för intervjun och skiljs åt ute i solskenet.

Anna Jakobson

MÖTEN OCH MÄNNISKOR



7
NR. 1/2026 ÅRG 44

MÖTEN OCH MÄNNISKOR

Alexander Blomdahl

Följ oss på Facebook!
Facebook.com/SvenskaKyrkan.Wien

Wienbladet intervjuade Alexander 
Blomdahl, student och boende i Wien

Vad är skälet till att du hamnade i Wien?

Jag flyttade till Wien då jag hade träffat 

en tjej här nere och ville bo i ett tysktalan-

de land. Så tillfället att flytta ner passade 

perfekt.

Hur är ditt intryck av Wien?
Jag tycker att Wien är väldigt likt svenska 

större städer på ett sätt. Människorna är 

liknande till exempel. 

Hur upplever du Kyrkans betydelse och 
roll för dig?
Jag själv är inte troende men det betyder 

inte att kyrkan har lite betydelse för mig. 

Kyrkan i Wien ger mig ett sätt att ha kvar 

kopplingen till Sverige och göra nya vänner. 

Då det är svårt om man inte tex studerar på 

ett universitet här nere eller har en fastan-

ställning. Då har kyrkan hjälpt mig väldigt 

mycket med att få koppling till folk som bor 

i Wien och för att kunna prata mer svenska 

i vardagen som jag annars saknar. Det är 

också en väldigt bra tentaplats :).

Följ oss på Instagram 
Instagram.com/svenskakyrkanwien
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Wienbladet var med när kören övade 
och passade då på att ställa några frå-
gor. Körens leds sedan ett år tillbaka av 

Tatjana Wrumnig, som har lång erfarenhet 

av körsång. Många av körmedlemmarna 

menar att det är en av anledningarna till 

varför det är så kul att vara med i kören. 

Andra menar också att det är kul att sjunga 

på svenska och få ta del av den svenska 

kulturen. Det är ett sätt att få öva sin 

svenska! På hösten tränar man inför Lucia 

och på våren inför Valborg och national-

dagsfirandet. De har även uppträtt på 

Svenska ambassaden. Körmedlemmarna 

börjar med uppvärmning, man sträcker 

och vrider sig och mjukar upp kroppen. 

Andningen är också viktig. Tatjana vill att 

alla ska komma in i här och nu och lämna 

vardagen utanför. Sedan sjunger de olika 

skalor och värmer upp rösten. Tatjana ger 

tips och förklarar hur och när man ska ändra 

tonläget och ljudstyrkan. 

Wienbladet frågar:
När började du i kören och varför tycker du 

att det är kul att vara med?

Andrea:
Jag började i höstas. Jag ville så gärna vara 

med i Luciatåget. Jag sjöng mycket som 

barn och vi hade en bra ledare i skolkören. 

Jag tycker att det är kul att få sjunga på 

svenska och få vara del i en så blandad kör.

SPEGELBILDER 

Nadja:
Det var för fyra år sedan, när jag började 

som volontär här. Det är så kul att sjunga, 

så jag fortsatte, nu när jag kom tillbaka. Det 

är också en så fin gemenskap och idag har 

vi till exempel lite knytkalas efteråt!

Mats:
Jag var med i en norsk kör, när jag bodde 

i Schweiz. När jag flyttade till Wien 2004, 

hörde jag att det fanns en svensk kör här.  

Jag är nog en utav de som har varit med 

längst här. Jag tycker om att få komma 

hit, mitt i veckan och njuta av svensk kul-

tur. Det är ju väldigt svenskt att sjunga i 

kör. Mats tycker att det känns väldigt 

trevligt att få förmånen att sjunga i ”Sala 
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Tatjana

Kören

Terrena”, kyrkans stora sal. Det är också så kul 

med Tatjana, som är så proffsig. Det är en fin 

gemenskap i kören!

Om någon blir nyfiken på att börja så 

är man varmt välkommen att dyka upp 

en onsdag mellan kl. 19 och 20:30, då 

kören övar. Om man är osäker på vil-

ken stämma man kan sjunga så hjälper 

Tatjana till med att ta reda på det. 
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TEOLOGISKA TANKAR

Som jag utlovade i förra numret när 
jag skrev om biskopens roll, ska jag nu 
försöka beskriva vad som menas vara 
katolsk och specifikt evangelisk-ka-
tolsk. 

Ordet katolsk är ett grekiskt ord, 

καθολικός, (katholikos) vilket har många 

olika betydelser men som brukar översät-

tas med allmänlig, över hela världen (också 

i geografisk betydelse). Den förste som vi 

vet använde begreppet för kyrkan är kyr-

kofadern och biskopen St. Ignatius som i ett 

brev år 110 använde ordet för att beskriva 

kyrkans väsen. 

När kyrkan delade sig år 1054 kom en 

västlig del att kalla sig för just katolska kyr-

kan och den östliga delen för den ortodoxa. 

Men i verkligheten var båda fortfarande 

katolska. Ibland gör man också den distink-

tionen att det handlar om den romersk-ka-

tolska kyrkan. 

Ordet förekommer ”dold” i vår trosbe-

kännelse. I den tredje artikeln bekänner vi 

”en enda, helig, allmänliga och apostolisk 

kyrka”. I den romersk-katolska kyrkan 

används ordet katolsk alltid. Det är synd 

att vi inte använder det ordet eftersom 

det skulle göra att vi tydligare ser att vi är 

en enda kyrka när det kommer till trosbe-

kännelsen. Det skulle ju också göra att den 

romersk-katolska kyrkan inte har ”ensam-

rätt” till ordet. Reformatorerna använde 

aldrig det begrepp som vi har idag: evange-

lisk-luthersk kyrka. Det är en mycket sena-

re tillkomst. Nej, reformatorerna ansåg att 

den reformerade kyrkan som de stod upp 

för var den sanna katolska kyrkan. Detta 

kan man läsa om i Confessio Augustana, 

den Augsburgska bekännelsen som ligger 

till grunden för vår kyrkans dogmatik.

Under 1600-talet användes därför också 

begrepp katolsk för vår kyrka. Nathan 

Söderblom, ärkebiskopen som öppna-

de för den ekumeniska rörelsen med 

Stockholmsmötet 1925, använde just 

begrepp evangelisk-katolsk för att beskri-

va Svenska kyrkans teologiska grund. Han 

gjorde det på goda grunder och utifrån de 

historiska händelserna. 

Vår egen biskop Erik Eckerdal, har skrivit 

ett kapitel i boken ”Evangelisk katolicism, 

Om kyrkans enhet och identitet i Kristus.”  

om just detta med titeln ”Den evange-

lisk-katolska kyrkan”. I inledningen av detta 

kapitel skriver man följande: ”Kyrkan i sig 

är Katolsk. En kyrka som inte är katolsk är 
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ingen kyrka eftersom det katolska inte är 

ett kyrkligt särintresse utan något funda-

mentalt. Men därutöver har kyrkorna i sin 

mångfald ofta ytterligare bestämningar 

som romersk-katolsk eller evangelisk-ka-

tolsk.” (sid 82) Biskop Erik skriver att refor-

matorerna ” Melanchthon eller Luther skulle 

aldrig ha kommit på tanken att dela in kris-

tenheten i katolsk respektive protestantiskt 

eller luthersk.” (sid 84)

Hela deras idé, enligt biskopen, var att 

återskapa kyrkan till sin sanna katolicitet, 

så som det uttryck i vår trosbekännelse. 

Lite roligt är att reformatorerna inte tyck-

te att den dåvarande romerska-katolska 

kyrka var tillräckligt katolsk. Som lite kuri-

osa minns jag att när jag började min bana 

som präst fick jag ibland höra uttrycket att 

något var ”för katolskt” kring något som 

hände i gudstjänsten.  Det var något dåligt 

och farligt att vara för katolsk, trots att 

ordet används i trosbekännelsen som sagt.  

Problemet är att ord, uttryck och organi-

sation sammanblandas. Att ”vara katolik” 

innebär att man tillhör en organisation som 

i grunden är toppstyrd av Påveämbetet. 

Det jag anser att vi skall göra är att återta 

ordet i dess rätt bemärkelse och det gör 

jag av den anledningen att vi behöver för-

enade begrepp för kyrkan där vi ser att vi 

konkret hör ihop. Ordet katolsk hänvisar 

till den enade kyrkan och är därför ett bra 

ord använda i detta sammanhang. Jag skrev 

att Nathan Söderblom använde begrep-

pet evangelisk-katolsk men han var inte 

först med detta utan Biskop Erik menar att 

1689 beskrev en svensk vetenskapsman, 

Urban Hjärne, sig själv som ”evangelisk 

katolik”. (sid 92)

När kom så vårt begrepp evangelisk-luth-

ersk till? Jo, 1982 och det i ”Lagen om 

Svenska kyrkan”. 

Sammanfattningsvis kan vi konstatera att 

begrepp katolskt i våra sammanhang och 

även evangeliskt-katolskt är äldre än vår 

nuvarande benämning. Det stämmer till 

eftertanke. 

Kyrkoherde Gunnar Pelinka
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Även om vi har lämnat fastan och 
befinner oss i passionstiden eller 
påsktiden när du läser detta vill jag ta 
upp något som jag stötte på gällande 
”manna i öknen”.

Det var från en bok av Estelle Frankel, 

”The Wisdom of Not Knowing”, lärare i 

judisk mystik som reflekterade över just 

ökenvandringen och den föda som Gud ger 

folket: ”manna”. 

Ökenvandringen ser vi ju som en del av fas-

tetiden, 40 år motsvara Jesus 40 dagars 

fasta som har blivit våra 40 dagars litur-

giska fasta innan påsken. 

Själva ökenvandringen kan vi också se som 

en bild för hur ditt eget andliga sökande 

efter Gud ter sig. Det är en resa i att lära sig 

tillit. Tillit i svåra situationer där vi känner 

osäkerhet inför framtiden. Därför är också 

ökenvandringen en bild över att möta det 

nya som kommer och framför allt en bild 

av vad frihet innebär. 

Vi tänker oss nog att frihet gör livet enkelt 

men då behöver vi bara gå till de filosofiska 

existentialisterna Kirkegaard eller Satré för 

att förstå den ångest som friheten skapar 

genom att vi måste välja. 

Berättelsen om ökenvandringen är alltså 

din och min berättelse över vårt sökande 

ANDLIG PÅFYLLNAD efter Gud, vem vi i verkligheten är och 

längtan efter frihet. Människans styrka och 

svaghet är rutiner. Rutiner skapar trygg-

het och träffsäkerhet för att planera för 

framtiden, samtidigt låser det mig i att inte 

kunna uppleva nya saker, jag blir fångad i 

min egen trygghet medan livet går på. Livet 

är ständigt i förändring. Det är den heliga 

treenighetens virvlande cirkeldans genom 

kosmos, det kyrkofäderna kallade pericho-

resis ( peri= runt Choresis= dans) som vi 

är inbjudna att deltaga i. Men motstånd 

finns eftersom det skapar osäkerhet hos 

människan. Detta beskrivs hur folket kno-

tade i öknen över att det inte hade något 

att äta, de längtade plötsligen tillbaka till 

sina förslavande rutiner och dess mat (läs 

4 Mos 11:4-5, ”Om vi bara hade kött…”). 

Den första och viktigaste läxan som exo-

dus, vandringen, lär oss, enligt Estelle 

Frankel, är att kunna ”bära” osäkerhet och 

känna tillit till det okända. ”Mannan” ger oss 

de nödvändiga verktygen för att klara av 

detta. Varje dag, i 40 år, fick folket tillräck-

ligt med manna för en dag åt gången. ”En 

dag i taget”, sa min svärfar en gång, ”och så 

en dag är allt färdigt.” Att känna tillit till att 

Försynen, Nåden, Gud själv bär oss i varje 

stund, en dag i taget, krävs för att vi verk-

ligen ska känna oss fria. Nåden som är ny 

varje morgon är vår manna från himmelen.

Kyrkoherde Gunnar Pelinka

TRO OCH LIV
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LIVETS HÖGTIDER

DOPUNDERVISNING

Egentligen är all form av kyrklig verk-
samhet en del av den dopundervisning 
som vi är ålagda som församling och jag 
som kyrkoherde och präst att erbjuda 
dig som antingen är döpt eller vill bli 
döpt.

Undervisning kan ta form på olika sätt 

allt ifrån det personliga själavårdssamta-

let, barnsamling med sång och läsning ur 

barnens bibel, till konfirmandundervisning, 

seniorgrupp, andlig fördjupningsgruppen, 

bibelstudier, till predikan i högmässa. 

DOPET

Vanligtvis döps vi som små barn, ofta 
ovetande om att det sker. Det är alltså 
på föräldrarnas önskemål och tro att 
det är bra för barnet. 

Det som blir mer och mer vanligt är att 

unga vuxna eller vuxna vill ta emot dopet 

i sitt liv. Det blir då ett uttryck för sin tro 

och sin kärlek till Jesus som Messias, den 

smorde, det som på latin och grekiska heter 

Kristus respektive Christos. 

Dopet är ett mysterium och sakrament. 

Det innebär att Gud är närvarande på ett 

särskilt sätt just i samband med dopet. Han 

heliga Ande gör vatten till just gudomligt 

vatten och när vi ”badas” i detta heliga och 

vanliga vatten sker en förändring i männ-

iskans inre som är bestående. 

För att beskriva det måste vi använda mer 

poetiska och teologiska ord. Denna för-

ändring beskrivs som att gå från en dödlig 

existens till en odödlig, i den bemärkelse 

att du fått den heliga Anden som gåva 

genom dopet. Den helige Anden är en av 

tre personerna i Gudomen och som skänker 

evigt liv. Med den vetskapen kan vi för-

ändra vårt sätt att se på världen. Därför 

har Jesus kommit för att ge oss vägledning 

för detta. Som uttolkare av den nya vägen 

är prästen tillsammans med församlingen. 

Därför träffas vi till gudstjänst, till samtal, 

till konfirmationsträffar och i barngrupper 

för att lära oss alltmer om vad Guds vilja 

är. Därför har vi de grupper vi har i kyrkan. 

Vuxna som döper sig blir samtidigt kon-

firmerade. 

Skulle det vara så att du inte är döpt men 

skulle vilja bli det - det vill säga - du vill lära 

dig mer om vad dopet betyder för ditt liv, 

så kontakta kyrkoherde Gunnar.  
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LIVETS HÖGTIDER

KONFIRMATION

Ordet betyder att bekräfta. Vi kan kon-

firmera många saker i livet, oftast avtal 

mellan två parter i en affärsuppgörelse. I 

kyrkans värld innebär det att du bekräftar 

att du har slutit ett ”avtal” med Gud. I det 

första testamentet kallas avtalet för för-

bund.  Det innebär att han har gett dig sin 

Ande i dopet som en garant på att du ska 

kunna följa den vägledning som Jesus gett 

oss som leder till det eviga livet, det vill 

säga den väg, det sätt att vara som leder 

till att kunna finna dig själv, Gud och den 

frihet vi alla söker. Din del i ”avtalet” är att 

du säger ja till att troget och efter bästa 

förmåga följa Gud, genom Jesu vägledning 

och stöd. Det påminner om ett äktenskap 

där människa och Gud säger ja till varandra 

i kärlekens tecken. 

För att kunna säga ja till Gud och sluta 

detta avtal med Gud, så behöver du veta 

mer om vad det innebär, vem Gud är och 

framför allt vem du är i relation till Gud, 

världen och andra människor. Det lär man 

sig under konfirmationstiden. Man kan säga 

att det är en grundkurs i kristen tro, sedan 

gäller det att fortsätta att fördjupa sig. Vill 

du konfirmera dig och är 14 år eller äldre 

eller du känner någon som vill det kontakta 

kyrkoherde Gunnar. 

VIGSEL

För er som går i giftastankar kan vi 
erbjuda en lugn och vacker miljö.
Vigsel är ett stort steg att ta livet och vik-

tigt att tänka igenom så att man känner sig 

trygg inför valet att kunna leva tillsammans 

hela livet. Därför inleds ofta besöket hos 

prästen med ett vigselsamtal där ni som 

par berättar för varandra vad som vik-

tigt för er tillsammans och för var och en. 

Prästen samtalar sedan om den teologiska 

delen, vad kyrkan lär och vad den mång-

tusen åriga andliga erfarenhet av att leva 

tillsammans kan berätta och stödja er som 

par med. Tillsammans går vi sedan igenom 

själva ordningen med psalmer och musik.  

Som för många utlandskyrkor gäller det att 

ni är borgerligt vigda innan ni kommer till 

oss. Kostnaden är 400 euro.  Under juli och 

augusti månad har vi stängt. 
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LIVETS HÖGTIDER

BEGRAVNING

Prästen i Svenska kyrkan håller också 
begravningar i Svenska Kyrkans ord-
ning. 
Är det så att du drabbats av dödsfall och 

personen var tillhörig Svenska kyrkan, beta-

lade medlemsavgift eller ”Kirchenbeitrag”, 

och önskar en svenskkyrklig begravning då 

är det inga problem att utföra det under 

förutsättning att det finns en präst närva-

rande. Under perioden juli-augusti kan det 

vara svårare. 

Skulle personen inte vara tillhörig eller 

medlem, då utgår en summa på mellan 

500–1000 euro, beroende på begrav-

ningens utformning. 

Var vänlig att alltid kontakta kyrkoherden 

Gunnar Pelinka.
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VÅREN  2026
KALENDARIUM

APRIL

Ons 1 	 13:00 Seniorgrupp

	 17:30 Kontemplativ bön

	 Ingen kvällsmässa

Tor 2 	 18.00 Högmässa

	 Skärtorsdag	

	 Det nya förbundet

Fre 3	 11:00 Gudstjänst

	 Långfredag	

	 Korset

Lör 4 	 22:00 Högmässa	

	 Påsknatten 			 

	 Genom död till liv

Sön 5 	 11:00 Gudstjänst 

	 Påskdagen

	 Kristus är uppstånden

Mån 6 	 11:00 Gudstjänst 

	 Annandagpåsk

	 Möte med den uppståndne

Ons 8	 ingen kontemplativ bön 		

	 eller kvällsmässa

Sön 12	 11:00 Högmässa

	 2 sön i påsktiden

	 Påskens vittnen

	 12:30 Kyrkstämma

Ons 15	 17:30 Kontemplativ bön

	 18:00 Kvällsmässa

Lör 18	 11:30-15:00 Familjedag

	 OBS anmälan

Sön 19	 11:00 Högmässa

	 3 sön i påsktiden

	 Den gode herden

Ons 22	 Ingen bön eller kvällsmässa

	 18:45 Stickgrupp

Sön 26	 11:00 Högmässa

	 4 sön i påsktiden

	 Vägen  till livet

Ons 29	 17:30 Kontemplativ bön

	 18:00 Kvällsmässa

Tor 30	 18:00 Valborgmässofirande

MAJ	

Sön 3	 11:00 Högmässa

	 5 sön i påsktiden

	 Att växa i tro

Ons 6	 13:00 Seniorgrupp

	 17:30 Kontemplativ bön

	 18:00 Kvällsmässa

Sön 10	 11:00 Högmässa

	 Bönsöndagen

	 Bönen

Ons 13	 Ingen bön eller kvällsmässa

Tor 14	 11:00 Högmässa

	 Kristi himmelsfärds dag

	 Herre över allting

Sön 17	 11:00 Högmässa

	 Söndag före pingst

	 Hjälparen kommer
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KALENDARIUM
VÅREN  2026

Ons 20	 Ingen kontemplativ bön eller 	

	 kvällsmässa

Sön 24	 11:00 Högmässa

	 Pingstdagen

	 Den heliga Anden

Mån 25	 18:00 Nordisk gudstjänst

	 Annandag pingst

	 Andens vind över världen

Ons 27	 17:30 Kontemplativ bön

	 18:00 Kvällsmässa

	 18:45 Stickgruppen

Lör 30	 11:30-15:00 Familjedag

	 OBS anmälan

Sön 31	 11:00 Högmässa

	 Trefaldighetsdagen

	 Gud-Fader, son och Ande

JUNI

Ons 3	 13:00 Seniorgrupp

	 17:30 Kontemplativ bön

	 18:00 Kvällsmässa

Sön 7	 11:00 Högmässa

	 1 sön efter trefaldighet

	 Vårt dop

Ons 10	 17:30 Kontemplativ bön

	 18:00 Kvällsmässa

Sön 14	 11:00 Högmässa

	 2 sön efter trefaldighet

	 Kallelse till Guds rike

Ons 17	 17:30 Kontemplativ bön

	 18:00 Kvällsmässa

Lör 20	 14:00 Gudstjänst och 

	 midsommarfest i Salzburg

	 Vid regn inställt

	

Sön 21	 11:00 Högmässa

	 Helige Joh. Döparens dag

	 Den högstes profet

Ons 24	 17:30 Kontemplativ bön

	 18:00 Kvällsmässa

Sön 28	 11:00 Högmässa

	 4 sön efter trefaldighet

	 Att inte döma

SOMMARUPPEHÅLL

AUGUSTI	 	

Sön 31	 11:00 Högmässa

	 13 sön efter trefaldighet

	 Medmänniskan

	

	 Efter gudstjänsten: 		

	 Födelsedagsfirande med 

	 anledning av kyrkoherde 

	 Gunnars 60-årsdag

Kyrkokören övar onsdagar kl 19:00



WIENBLADET

18

GEMENSKAP

SENIORERNA

Första onsdagen i månaden träffas 
ett piggt och glatt gäng som gillar att 
samtala om allt mellan himmel och jord. 

Vi börjar med att äta en bit mat till själv-

kostnadspris som volontären förberett. 

Därefter ett föredrag av kyrkoherde 

Gunnar eller någon annan inbjuden gäst 

med efterkommande samtal. Alla som 

känner sig ”seniora” är välkomna. 

Tid: Första onsdagen i månaden, kl. 13.00

Plats: Gentzgasse 10, en trappa upp i för-

samlingssalen (porttelefon Bibliotek). 

Bor du i Wien med omnejd och är över 
18 år? 
Då är du varmt välkommen till våra träffar 

i Svenska kyrkans lokaler. Vi träffas den 
10:e varje månad kl. 19.00 och pratar, 

fikar, spelar spel med mera. Har du tips om 

något som händer i stan, säg gärna till i 

god tid så gör vi en aktivitet av det! Inget 

anmälningskrav, men hör gärna av dig om 

du tänker komma, det underlättar eventuell 

matplanering! 

Kontakt: Nelly Persson

mobil 0699-161 691 08

Mejl: skutwienvolontar@gmail.com

UNG I WIEN

printed by:
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GEMENSKAP

Välkommen till familjedag
med familjegudstjänst & lunch, pyssel & undervisning

Lördagar kl 11.30-15.00

18 april:
Doppåminnelsegudstjänst, vi 
pratar och pysslar om påsken 
och dopet.

30 maj:
Trefaldighetsgudstjänst, vi pratar 
och pysslar kring Gud som Fader, 
Sonen och den helige Anden. Vi 
äter trerätters lunch.

Varför vill vi erbjuda detta?
- Vi tror att det är bra sätt att komma 
samman med andra barn och vuxna som 
pratar svenska, pyssla och leka med 
andra barn i samma situation.
- Vi tror att det är ett bra sätt att lära 
känna sin kyrka och våra traditioner och 
få möta den kristna tron, sin egen tro och 
lära sig saker som man har nytta av hela 
livet.
Vill du komma?
Var snäll och meddela någon av oss hur 
många ni blir och hur gamla barnet/bar-
nen är. Det blir lättare för att planera då.
Tag gärna med far-och morföräldrar och 
faddrar.
Vi behöver vara minst fem familjer/
tillfälle.
Anmäl dig till volontär Nelly:
skutwienvolontar@gmail.com eller 
prästen Gunnar:
gunnar.pelinka@svenskakyrkan.se 
med vilka dagar ni kan komma och 
hur många ni är.
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GEMENSKAP

Välkommen
Torsdagar kl 18.30 - 20.00
Församlingssalen (bibliotek)

26 mars:	 Kyrkoåret med betoning på fastan och påsk

16 april:	 Trosbekännelsen Fadern, Sonen, Anden

7 maj:	 Dopet, bikten och kyrkan

28 maj:	 Nattvarden - den heliga måltiden - eukaristi

11 juni:	 Högmässans och gudstjänstens byggstenar
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GEMENSKAP

Bibelstudium Ad Fontes
Apostlagärningarna

Onsdagar kl 19.00 - 20.30 i församlingssalen 1 tr.

8 april:	 Jesu uppdrag och Andens ankomst, kap. 1-2

15 april:	 Den första kristna gemenskapen, kap. 3-4

29 april:	 Utmaningar och inre växt, kap. 5-6

6 maj:	 Stefanos vittnesbörd och kyrkans förföljelse, kap. 7-8

13 maj:	 Saulus omvändelse och kyrkans utvidgning, kap. 9-10

27 maj:	 Antiochia och missionens födelse, kap 11-13

3 juni:	 Paulus verksamhet och kampen för evangeliets frihet, kap 14-20

10 juni:	 Mot Rom - Guds plan går vidare, kap. 21-28

Anmälan till gunnar.pelinka@svenskakyrkan.se Vid anmälan får man också 
instuderingsfrågor och annat nyttigt.
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GEMENSKAP

KYRKOKÖREN

Alla som vill är välkomna. Har du aldrig 
sjungit förut så kontakta körledaren så 
hjälper hon dig. Kören sjunger sånger som 

hör till olika händelser under året. Ibland i 

kyrkan, ibland på Valborg, nationaldagen 

och framför allt under lucia/adventstiden.  

Vår kör övar onsdagar kl 19.00 i kyrksalen. 

Ledare: Tatjana Wrumnig 

t.wrumnig@gmail.com
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GEMENSKAP

STICKCAFÉ

”Guds språk är tystnad - allting annat 
är dålig översättning”.

För dig som vill tränga djupare i Guds mys-

terium, lära känna dig själv, må bättre, sova 

bättre, ja, då är kontemplativ bön något för 

dig. I den sitter vi tillsammans i 20 min i 

tystnad och försöker att låta Gud vara 

i första rummet. Tankarna kommer och 

går och genom en uråldrig teknik som vi 

fått i arv från ökenfäder och klostren upp 

till våra dagar kan vi få möta Gud ordlöst 

och utan tankar och ord. Ibland kan vi då 

få erfara Guds kärlek strömmar över oss, 

det vi också kallar den helige Anden. Det är 

en erfarenhet bortom intellekt och bortom 

orden. Det man också kallar mystik erfa-

renhet.   

Vi träffas onsdagar 17.25-17.50 i 
kyrkorummet. 17.25-17.30 introduktion 

för nya och en kort inledning inför bönen.  

Info: gunnar.pelinka@svenskakyrkan.se

När vi firar högmässa på söndagarna 
firar vi också alltid barnens guds-
tjänst. Barn och vuxna tänker olika när 

man hör bibelord. Under den delen av 

gudstjänsten när vi läser ur bibeln och 

hör predikan bjuder vi in till en samtals- 

lek- och pysselstund för barn. Resten av 

gudstjänsten, inledningen med lovsånger 

och själva nattvarden firar vi förstås till-

sammans.

BARNENS GUDSTJÄNST

Gillar du att handarbeta är vårt stick-
café något för dig. Vi träffas en onsdag i 

månaden efter kvällsmässan 18:45 i kyr-

kans café. Ta med dig garn o stickor eller 

något annat du vill handarbeta med och 

kom med!

Träffar under våren: 22 april och 27 maj. 

Kontakt: Ida Ahlfont
Mejl: karin.ida.a@gmail.com

KONTEMPLATIV BÖN

Utöver vår söndagliga högmässa som 
är fylld av glädje och allvar, gemenskap 
och värme har vi också oftast (titta i 
kalendariet) veckomässa på onsdagar 
kl. 18.00-18.45.

Detta är en mässa med inslag av vesperbön 

och rik liturgi. Kort predikan och tystnad. 

Varmt välkomna. 

VECKOMÄSSA
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PÅ GÅNG 

Vi firar som vanligt Valborg den 30 april 
och startar kl. 18.00 med att brasan 

tänds, vårtal och tillsammans sjunger vi in 

våren. Förtäring och möjlighet att handla i 

butiken erbjuds.

VALBORGSMÄSSOFIRANDE

Vårens loppmarknad går av stapeln

lördagen den 9 maj kl. 11.00-14.00 

på kyrkans innergård. Försäljning av korv 

och fika.

Om du vill boka bord kontakta Cecilia

cecilia.winkler@svenskakyrkan.se

LOPPIS LÖRDAG 9 MAJ

Även i år firar vi svenska nationaldagen 
den 6 juni med start kl. 18.00, sång av 

kyrkokören, tal av ambassadören Annika 

Ben David. Förtäring och möjlighet att 

handla i butiken erbjuds.

NATIONALDAGSFIRANDE
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PÅ GÅNG 

60-ÅRSFIRANDE

Den 30 augusti blir det upptakt för hös-

ten. Vi firar som vanligt högmässa men 

efteråt blir det också möjlighet att fira vår 

kyrkoherde Gunnar som i dagarna innan 

fyller 60 år. Alla som vill är välkomna att 

komma och skåla efter gudstjänsten.

I Wien firar vi en liten sommarfest med 

midsommarstång och dans söndag den 21 
juni efter högmässan.

SOMMARFEST

MIDSOMMARGUDSTJÄNST

Efter en lyckad midsommarfest förra året 

samlas vi ånyo för detta. Alla som kan och 

vill, är hjärtligt välkomna till Salzburg för att 

fira midsommar. Vi samlas i Hellbrunner 
Park vid Schloss Hellbrunn den 20 juni 
kl. 14.00 för att klä midsommarstången. 

Ta med grönt och blommor för detta. Ta 

med picknick för kyrkkaffet efter frilufts-

gudstjänsten av kyrkoherde Gunnar.  Vi 

ska försöka ordna med att fler kan komma 

från Wien genom att samköra alternativ 

hyra buss. 

Du som kan köra och har bil och vill vara 

med, kontakta kh. Gunnar om detta. 

OBS se på hemsidan för ev. förändring-
ar på grund av väder. 
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Kyrkorådets ledamöter väljs på kyr-
kostämman, vår församlings högsta 
beslutande organ.

Stämman sammankallas två gånger per år, 

en gång på våren och en gång på hösten. 

Generellt sker val till kyrkorådet  vid stäm-

man på hösten, då antas även nästa års 

budget och vid vårstämman ligger fokus 

på föregående års bokslut.

Det här är församlingens kyrkoråd sedan 

årets höststämma:

Gunnar Pelinka 	 kyrkoherde

Peter Ahlfont	 ordförande

Mats Lundin	 vice ordförande

Sofia Hjertonsson	 sekreterare

Vakant	 vice sekreterare

Cecilia Winkler 	 kassör

Agneta Waneck	 vice kassör

Göran Stigmer	 ledamot

Helene von Orlowsky	 ledamot

Revisorer: 

Mats Eklund, Jonas Pettersson 

Valberedning: 

Ingela Johansson, Ann-Christin Freij

Vi som kyrkoråd arbetar för en levan-

de kyrka, dit du som kyrkobesökare ska 

känna dig välkommen. Om du har några 

frågor eller synpunkter på kyrkans verk-

samhet, tag gärna kontakt med oss! 

Kontaktuppgifter finns på sista sidan i 

Wienbladet. 

KYRKORÅD

INFORMATION

Tid: söndagen den 12:e april 2026 efter 

mässan (= start för stämman ca. kl 12.45)

Plats: Gentzgasse 10 i församlingssalen, 

en trappa upp. 

Dagordning:

1. Öppnande av kyrkostämman

2. Val av ordförande för kyrkostämman

3. Val av sekreterare för kyrkostämman

4. Val av protokolljusterare och rösträknare

5. Verksamhetsberättelse 2025

6. Bokslut 2025

7. Beslut om ansvarsfrihet för kyrkorådet

8. Tid för höststämma

9. Avslutning

Peter Ahlfont

Ordförande Kyrkorådet

KYRKOSTÄMMAN
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INFORMATION

40 år på Gentzgasse 10 
Save the date! Den 10–11 oktober 
blir fest och jubileumsfirande. 

Mer info i nästa Wienblad. 

SKUT 400 år                         
I år firar SKUT, Svenska kyrkan i utlan-
det som vi, tillhör 400 år. Man räknar 

med att svenskar och andra lutheraner 

hade sin första gudstjänst 1626 i det som 

kom att bli svenska Sofiaförsamling i Paris. 

För dig som är intresserad finns mycket 

material på hemsidan: 

Utlandskyrkan 400 år! - Svenska kyrkan 

i utlandet   

JUBILEUM

NYHETSBREV

Se nyhetsbrevet som kommer via 
din epost för eventuella ändringar i 
vårt program och vad som händer i 
församlingen två veckor framåt. Vi 
skickar ut nyhetsbrevet i början av 
veckan under terminstid.  

Kontakta prästen Gunnar om du inte redan 

får vårt nyhetsbrev. Mejl: gunnar.pelinka@

svenskakyrkan.se

Ibland sorteras de som ”spam” - titta 

efter där om du saknar brevet. Du 

kan lägga till avsändaradressen wien@

svenskakyrkan.se i din adressbok då 

slipper du troligen leta efter brevet i 

din spam-mapp.

www.svenskakyrkan.se/iutlandet/400
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INFORMATION

Till att driva en församling hör även den 
ekonomiska delen. Pengar är kraften 
för att kunna göra det man vill göra, 
det man är kallad att göra eller det man 
är ålagd att göra. 

Under lång tid har vi svenskar inte tänkt 

på detta med att betala medlemsavgifter 

till verksamheter som verkar “statliga” eller 

så gamla att “de borde ha pengar så det 

räcker”. Någon kanske menar att man är 

medlem när man är döpt och bidrar när 

man har lust. 

Så funkar det inte riktigt för oss som för-

samling här i Österrike. Allt mindre bidrag 

ges till församlingarna från Sverige. Ett 

exempel är ju antal tjänster som dras in. Nu 

är det bara kyrkoherdens lön som kommer 

från Svenska kyrkan i Sverige. Inom 8–9 år 

kanske det inte kommer något alls. 

Detta skrivs inte för att skrämmas utan 

för att det är en realitet. Vill man ha en 

församling med allt vad det innebär av att 

fira en underbar högmässa varje söndag 

under terminerna, stöd, tröst, roligheter, 

fira svenska traditioner, gemenskap, andliga 

fördjupning, samtal om livsviktiga frågor, 

någon som kan döpa, konfirmera, begrava 

och viga på svenska, ja då måste alla bidra 

ekonomiskt och ideellt med det. Det är ju 

inte så konstigt om man tänker efter. 

MEDLEMSKAP ÅRLIG MEDLEMSAVGIFT

Det finns fler vägar man kan göra det 
och det mest vanliga är att man betalar 
en medlemsavgift varje år. Vi uppmanar 

dig att hålla koll på att du betalt den årliga 

avgiften eftersom vi inte kollar upp det. 

Det är högst troligt att du kan dra av det 

på skatten, eftersom det kan gå som gåva 

till välgörenhet. 

KIRCHENBEITRAG
Den andra vägen som en del gör, men som 

fler kan göra, är att betala Kirchenbeitrag 
(kyrkoavgift) till församlingen. En ”vinn-

vinn” situation! 
Se mer information på sidan 29

GÅVOR 
Det tredje är gåvor. Det kan du ge när som 

helst och hur mycket som helst. Kanske har 

du uppskattat något kyrkan gjort för dig 

eller dina anhöriga eller så tycker du att du 

vill ge lite av ditt överflöd. Även här ska 

du kolla upp om du inte kan få avdrag på 

skatten. 

TESTAMENTE
Det fjärde sättet är att testamentera hela 

eller delar av sin förmögenhet till försam-

lingen. Vi rekommenderar dock att man 
i god tid tar kontakt med en jurist i frå-

gan så att det blir rätt gjort. 

För alla bidrag är vi naturligtvis tacksamma 

och gör att vi kan fortsätta som församling.  
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INFORMATION

Som medlem i Svenska kyrkan i Wien 
bidrar du till församlingens fortlev-
nad, till att vi kan fortsätta erbjuda 
den verksamhet vi har eller till och 
med utöka den.

Vuxen: 80€
Familj: 150€
Pensionär: 50€
Student/arbetssökande: 20€

Är du medlem deltar du och din familj 
gratis på våra barngrupper och barnen 
fikar gratis i samband med körövningar 
och gudstjänster.

Medlemsavgiften gäller ett år från inbe-
talningsdatumet

Hör gärna av dig till personalen eller vår 
kassör Cecilia Winkler om du har frågor!

MEDLEMSKAP

Du som är anmäld som evangelisk i 
Österrike kan välja att istället beta-
la in avgiften till Svenska kyrkan i 
Wien. Du behöver inte anmäla detta 

till Evangeliska kyrkan utan det tar vår 

kassör hand om. Men det är viktigt att 

du  vid inbetalningen anger person-

numret som står på betalningsavin från 

Evangeliska kyrkan, namn och adress. 

Kyrkoavgiften är avdragsgill upp till ett 

belopp på 600 Euro. Kyrkoavgifts inbe-

talningar ska anmälas elektroniskt till 

Finanzamt från och med 2017. Tyvärr 

har vi i vår lilla församling ingen möjlighet 

att anmäla inbetalningen elektroniskt till 

respektive Finanzamt. När du deklarerar 

i Österrike kan du dock lägga till belop-

pet du har betalat in till Svenska kyrkan i 

Wien i formuläret L1d. Genom att betala 

in kyrkoavgift blir du  medlem i vår för-

samling. 

Har du frågor om kyrkoavgiften?

Kontakta gärna vår kassör Cecilia Winkler. 

Mejl: cecilia.winkler@svenskakyrkan.se

KYRKOAVGIFT

Vill du stödja församlingen finansiellt? 
Betala in medlemsavgift, kyrkoavgift eller gåva! 

IBAN AT74 1100 0024 1338 7800

Sedan oktober är det viktigt att ange kontoinnehavare!: 
Schwedische Evangelische Gemeinde A.B. in Österreich
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Sveriges ambassad i Wien informerar 

Val 2026 

Söndagen den 13 september 2026 är det val till riksdag, region- 
och kommunfullmäktige. Val till Sveriges riksdag och 

Europaparlamentet är en prioriterad verksamhet för samtliga 
utlandsmyndigheter. 

Förtidsrösta på svenska ambassaden i Wien: 
Ambassaden i Wien håller öppet för röstmottagning måndag–fredag  
kl. 09.00–11.00, från den 31 augusti till och med den 9 september.  

Torsdagen den 3 september och tisdagen den 8 september har ambassaden 
dessutom öppet kl. 16.00–19.00. 

 
Söndagen den 6 september kl. 12.00–16.00  

är även representationsvåningen ”Schwedenhaus” öppen för 
röstmottagning. Svenska företag och föreningar i Österrike deltar. 

 

Svenskar som är folkbokförda utomlands och upptagna i 
röstlängden får utlandsröstkort och valsedlar. Röstkortet skickas 
digitalt till den som har digital brevlåda. Röstning är möjlig även 

utan röstkort. Medtag giltig legitimation. 

Mer information finns på ambassadens webbplats: 
www.swedenabroad.se/wien  

Brevrösta från utlandet: 

Om du vill brevrösta från utlandet får du inte skicka din brevröst 
före den 30 juli 2026. Om du inte har fått röstmaterial 

hemskickat kan det hämtas på en svensk ambassad eller ett 
konsulat. 

På Valmyndighetens webbplats finns mer information om hur du 
röstar: www.val.se  
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ANNONSER

Svenska Skolan i Wien- 
en skola där vi förenar det bästa 
av två världar!
Svenska skolan i Wien är en för - och grundskola som 
följer svensk läroplan och välkomnar barn av alla 
nati onaliteter. Vi har en trespråkig förskoleverksam-
het på svenska, tyska och engelska och en trespråkig 
förskoleklass som vänder sig ti ll barn året innan de 
ska börja åk 1. I vår svenska grundskola undervisar 
vi även på tyska och engelska så eleverna har en bra 
grund att  stå på för fortsatt  skolgång på österrikiskt 
gymnasium eller internati onell skola. Förutom språk 
är våra starka sidor vår uteverksamhet med två fi na 
lekplatser och ett  nära samarbete med föräldrarna.

Våra verksamheter
Förskola, 2-5 år
Förskoleklass, 5-6 år
Grundskola, åk 1-6
Friti dsverksamhet
Komplett erande svenskundervisning
för barn och ungdom, som går på andra skolor, 6-16 år 

Scheibelreitergasse 15
A-1190 Wien, Österrike
Tel. +43-(0)1-320 79 80

E-post:
susanne.hiort@svenskaskolan.at

Hemsida:
www.svenskaskolan.at

www.lonneberga.at

Välkomna på ett  besök!

Susanne Hiort
Rektor

Svenska Skolan i Wien



Öppettider
Öppet i samband med gudstjänster och aktiviteter. 	
	
Besök på andra tider enligt överenskommelse. 	

Gudstjänster
Söndagar:		  Högmässa 11:00
Onsdagar:		  Kvällsmässa 18:00

För andra aktiviteter se kalendariet i mitten av Wienbladet.

Kyrkoherde 	 mobil 0699-194 772 05
Gunnar Pelinka	 gunnar.pelinka@svenskakyrkan.se

Volontär	 mobil 0699-161 691 08
Nelly Persson	 skutwienvolontar@gmail.com

Körledare	
Tatjana Wrumnig	 t.wrumnig@gmail.com

Ordf. i kyrkorådet	 mobil 0664-885 511 39
Peter Ahlfont	 peter.ahlfont@siemens-healthineers.com
	
Wienbladsredaktionen
Medverkande i detta blad: 	 Anna Jakobson, Anders Nilsson, 
	 Gunnar Pelinka, Cecilia Winkler
		
Ansvarig utgivare	 Gunnar Pelinka 

Fotograf titelsida	 Anders Nilsson

Upplaga	 300 exemplar

Adress		  Gentzgasse 10, A-1180 WIEN	 Portkod: Sjuttiofemnittioåtta
Telefon		  se mobilnummer nedan
E-post		  wien@svenskakyrkan.se
Hemsida		 www.svenskakyrkan.se/wien
Facebook	 www.facebook/SvenskaKyrkan.Wien
Bankkonto	 IBAN: AT74 1100 0024 1338 7800 
Bank		  Bank Austria
Mottagare 	 Schwedische Evangelische Gemeinde A.B. in Österreich

Webseite auf Deutsch


